

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.602

Lunes 24 de Julio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

La neutralidad española enjuiciada por el "Osservatore Romano"

Debe ser considerada desde el ángulo de su posición ideal frente al comunismo

Es un hecho consumado la normalización de las relaciones de España con Londres y Washington

Roma, 24 (5 t.).—El "Osservatore Romano" publica un extenso artículo sobre la neutralidad de España, en el que dice entre otras cosas:

Al juzgar la actitud española no hay que olvidar un factor importante que domina toda su política exterior: el recuerdo de la guerra civil, que ensangrentó sus regiones, y su posición ideal frente al comunismo. La neutralidad de España debe ser, pues, considerada desde este ángulo.

El órgano del Vaticano hace seguidamente minuciosa historia de las relaciones de España con Londres y Washington, así como de las negociaciones más recientes entre los tres países, y termina reproduciendo el párrafo del discurso de Churchill en que éste expresó su esperanza de que España ejerza gran influencia en la paz del Mediterráneo después de esta guerra, y afirmó que los problemas políticos de los españoles son cuestiones puramente españolas.

La normalización de las relaciones hispanoangloamericanas —concluye el "Osservatore Romano"—es, por consiguiente, un hecho consumado en las relaciones internacionales y, como auguraba el primer ministro británico, tendrá un valor de equilibrio en el arreglo de las cuestiones mediterráneas.—Efe.

Los alemanes han evacuado en Rusia las ciudades de Sieldee y Yaroslav

Continúan los combates en las de Lemberg y Lublín

En Italia los aliados se encuentran a 19 kilómetros de Florencia

Gran Cuartel General aliado en la zona avanzada del Mediterráneo, 24 (5 t.).—El comunicado oficial dice:

Ejército: Las tropas norteamericanas del quinto ejército han llegado a la ciudad de Merina di Pisa, en la costa y se hallan sólidamente establecidas en la orilla meridional del río Arno, desde su desembocadura hasta un punto situado a menos de treinta kilómetros de Florencia. Además, han ocupado la parte meridional del Arno. Se han efectuado nuevos avances al Norte de Poggibonsi hasta una distancia de unos 19 kilómetros de Florencia.

Al Oeste de Arezzo las tropas británicas del octavo ejército han realizado importantes avances al Norte del Arno y han ocupado la ciudad de Ternova. En el valle del Tíber, las mismas fuerzas han avanzado a ambos lados del Tíber y se encuentran a menos de ocho kilómetros del importante nudo de carreteras de San Sepolcro. En el sector adriático las tropas polacas han rechazado varios contraataques enemigos y han efectuado avances locales.

Aire: Aviones pesados bombardearon ayer la refinería de petróleo de Berat, en Albania. Los cazas de escolta efectuaron acciones ofensivas sobre la zona del objetivo, así como contra Prizren y Djakovca, en Yugoslavia. La aviación táctica atacó líneas férreas, puentes, grandes carreteras, columnas de transporte, depósitos enemigos en el Norte de Italia y en la zona de operaciones. Otros aviones bombardearon objetivos del Norte del Adriático y de Yugoslavia. Durante la noche nuestros bombarderos atacaron los objetivos militares próximos a Bucarest. De todas estas operaciones no han regresado dos aviones. La aviación del Mediterráneo efectuó ayer unas mil salidas.

Comunicado finlandés

Helsinki, 24 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando finlandés:

En la parte occidental del istmo de Carelia, han sido rechazados elementos de reconocimiento enemigos. Al Suroeste del istmo se registraron duelos de artillería y morteros. Actividad de reconocimiento en Pitkaranta y Loimola. Continúan los duros combates al Norte de este sector. Nuestras tropas han rechazado varios ataques soviéticos y han infligido grandes pérdidas al enemigo. En los demás sectores del frente sin novedad. Dos aviones soviéticos han sido derribados por nuestra defensa antiaérea.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 24 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia el enemigo realizó algunos fuertes ataques contra nuestras retaguardias al Norte de Liorna. Nuestras fuerzas han sido repliegadas más allá. Los combates más intensos de este frente se registraron en el sector septentrional de Poggibonsi, donde nuestras tropas rechazaron todas las tentativas del enemigo, con grandes pérdidas para éste. También fueron rechazados los reiterados ataques aliados en la costa del Adriático.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Referencia alemana

Berlín, 24 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el frente del Este fueron rechazados, tras encarnizados combates, numerosos ataques soviéticos, apoyados por carros y aviones de bombardeo, al Oeste del Bug. En algunos sectores, el enemigo, a costa de grandes pérdidas, logró ganar algo de terreno. En la ciudad de Lemberg continúan los duros combates. La guarnición de Lublín se mantiene frente a los repetidos ataques enemigos. Entre Brestlitowsk y Grodno, así como al Noreste de Kaunas, fracasaron los intentos de avance enemigos ante la dura resistencia de nuestras valerosas divisiones, que en algunos puntos rechazaron, mediante contraataques, a los soviets. En estos combates han caído frente al enemigo, a la cabeza de sus tropas, el teniente general Scheller, jefe de un grupo de asalto, y el mayor general von Tresckow, jefe de su Estado Mayor.

Entre Dunaburgo y el lago Peipus fueron rechazados fuertes ataques soviéticos, y algunas brechas locales

quedaron cerradas después de intensos combates.

Comunicado finlandés

Helsinki, 24 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando finlandés:

En la parte occidental del istmo de Carelia, han sido rechazados elementos de reconocimiento enemigos. Al Suroeste del istmo se registraron duelos de artillería y morteros. Actividad de reconocimiento en Pitkaranta y Loimola. Continúan los duros combates al Norte de este sector. Nuestras tropas han rechazado varios ataques soviéticos y han infligido grandes pérdidas al enemigo. En los demás sectores del frente sin novedad. Dos aviones soviéticos han sido derribados por nuestra defensa antiaérea.—Efe.

Los alemanes evacuan Sieldee y Yaroslav

Berlín, 24 (Urgente).—Sieldee y Yaroslav han sido evacuadas por las tropas alemanas en Rusia, según se anuncia de fuente militar competente.—Efe.

Continúa la acción del "V-I", contra la Gran Bretaña

Intenso bombardeo de la ciudad de Kiel

También han sido arrojadas bombas sobre Berlín

Anoche continuó el ataque contra Inglaterra

Londres, 24 (5 t.).—El bombardeo alemán contra Inglaterra del Sur y la región londinense ha continuado durante la noche del domingo al lunes, siendo provocadas víctimas y daños, según se comunica oficialmente.—Efe.

Dos mil quinientas toneladas de bombas sobre Kiel

Londres, 24 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica:

Los bombarderos británicos han arrojado más de 2.500 toneladas de bombas sobre Kiel, durante el curso de la noche última, siendo uno de los ataques más intensos que dicha ciudad ha sufrido en esta guerra. En un determinado momento de este ataque las bombas caían a razón de 150 toneladas por minuto.—Efe.

El ataque a Berlín, según Londres

Londres, 24 (5 t.).—Berlín fue atacada anoche por aviones mosquitos con bombas de cerca de dos mil kilos, según dice el Servicio de Información del ministerio del Aire.

Dice Churchill: "En Alemania parecen estar a punto de dispararse unos contra otros"

Es posible que la batalla termine más pronto de lo que creíamos

DECLARACION ALEMANA: "Después del atentado nos transformamos en un pueblo gigantesco de combate"

Londres, 24 (5 t.).—El primer ministro, Churchill, hablando ante varios miembros de la aviación británica en Normandía, declaró: Hay graves signos de debilidad en Alemania. Están en un estado de gran agitación en el interior. Parecen estar a punto de disparar unos contra otros. Es posible que la batalla termine más pronto de lo que creíamos.—Efe.

Wang Ching Wei felicita a Hitler

Nankín, 24 (5 t.).—El jefe del Estado Wang Ching Wei, ha dirigido un telegrama a Hitler para felicitarle por haberse salvado del último atentado contra su vida. El ministro de Negocios Extranjeros también ha telegrafiado a von Ribbentrop en parecidos términos.—Efe.

La señal de la acción del pueblo alemán

Berlín, 24 (5 t.).—Todos los diarios de la mañana publican fotografías del lugar en que se cometió el atentado contra el Führer. En una de estas fotografías puede verse la habitación, completamente destruida, y una flecha señala el lugar en que se encontraba el Führer. En otra aparecen Hitler y el Duce en el lugar del atentado. Además de estas fotografías, la Prensa publica nuevos detalles y comentarios, de los que se deducen conclusiones sobre el hecho. Por ejemplo, Sundermann, en el "Völkischer Beobachter" dice en un artículo titulado «La señal de la acción». «El pueblo alemán quiere vencer porque sabe que debe vencer. Hasta ahora no sintió, como hoy, que vencerá si dedica a ello todas sus fuerzas materiales y morales. Con plena conciencia de ello, Alemania escucha hoy el llamamiento del pueblo a las armas». Está dispuesta a lanzar hasta las últimas reservas, de

acuerdo con los principios de hacer todo lo necesario para la victoria y dar de lado todo cuanto pueda perjudicarle. Hoy no puede haber etapas ni en el trabajo, ni para el soldado. Nos transformamos en un pueblo gigantesco de combatientes en la plena aceptación de la palabra, y seguiremos siéndolo hasta el momento de recoger los frutos de esta semilla. En esta hora histórica en la que el Führer nos fue conservado, el recuerdo del crimen del 20 de Julio ha de ser para nosotros la señal de la acción, de una acción de las más decididas y realmente revolucionarias, de una acción que lleve la lucha a la decisión. Esta deberá encontrarnos dispuestos.—Efe.

Gratitud de Adolfo Hitler

Berlín, 24 (5 t.).—Desde su Cuartel General, Adolfo Hitler ha dirigido el siguiente mensaje al pueblo alemán:

Con ocasión del atentado cometido contra mi vida y la de mis colaboradores, he recibido numerosos testimonios de fidelidad y de felicitación de todos los sectores del pueblo alemán, especialmente del Partido y del Ejército. En la imposibilidad de contestar particularmente a todos los que estos días han pensado en mí, expreso por este medio en mi nombre y en el de mis camaradas nuestro agradecimiento más cordial. Firmado Adolfo Hitler.—Efe.

Se fija el régimen de consumo de carburantes líquidos para el mes de Agosto

Se concede un suplemento de cupo a los coches tarjeta "A" de médicos y podrán circular sin limitación de días

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy lunes, publica lo siguiente: Administración Central, Presidencia del Gobierno, Comisaría de Carburantes líquidos, Circular número 64, referente al régimen de consumos para el próximo mes de Agosto y normas a seguir en el mismo.

Tarjetas de clase «A»
Motocicletas, 15 litros. Coches hasta 5 HP., 20 litros. Coches de 6 a 10 HP., 35 litros. Coches de 11 a 14 HP., 45 litros. Coches de 15 a 18 HP., 55 litros.

Turismos con gasógeno, de potencia superior a 18 HP., 55 litros. Alquiler gran turismo, sin gasógeno, 60 litros. Alquiler gran turismo, con gasógeno, 120 litros.

Con respecto a los coches propiedad de médicos provistos de tarjetas clase «A», cualquiera que sea su potencia, se dispone lo siguiente:

1.º A todos los coches propiedad de médicos, provistos de tarjeta clase «A», a partir de Agosto, y hasta nueva orden, se les concede un suplemento de cupo, de 30 litros, sobre el fijado para sus respectivas tarjetas en esta circular. Los Colegios Oficiales de Médicos de cada provincia remitirán a la Agencia Comercial de Campsa, en la capital correspondiente, una declaración jurada de los médicos en ejercicio que posean tarjetas

de aprovisionamiento clase «A». Mensualmente se repetirán estas declaraciones juradas.

2.º A partir de la presente circular, se autoriza la circulación de los coches de médicos provistos de la tarjeta de aprovisionamiento clase «A», durante los días prohibidos para la circulación de coches de turismo, pero en dichos días prohibidos sólo podrán ocupar los vehículos el titular del mismo, el mecánico conductor, un médico ayudante, un practicante y un sacerdote, en caso necesario.

Tarjetas clase «E»
Taxis Madrid y Barcelona, sin gasógeno, 70 litros. Taxis resto España, sin gasógeno, 60 litros. Taxis Madrid y Barcelona, con gasógeno, 140 litros. Taxis resto España, con gasógeno, 120 litros.

Médicos con tarjeta clase «E», 50 litros. Motos médicas, 20 litros. Los médicos propietarios de vehículos provistos de tarjeta clase «E», podrán ser incluidos en la declaración jurada del Colegio Oficial de Médicos de cada provincia, mencionada anteriormente, y se les otorgará un cupo suplementario sobre el concedido, de 20 litros para los coches y 10 para las motocicletas.

Tarjetas clase «G»
Primera categoría: Se cumplirá lo dispuesto en la circular anterior, no entregando cupos a aquellas primeras

categorías que por lo menos no hubieran presentado el contrato de adquisición de gasógeno.

Categoría única. Gasolina: Camiones, sin gasógeno, hasta 11 HP., 30 litros. Camiones, sin gasógeno, de 12 a 20 HP., 75 litros. Camiones sin gasógeno, de 21 en adelante, 150 litros. Camiones con gasógeno, hasta 11 HP., 60 litros. Camiones con gasógeno, de 12 a 20 HP., 200 litros. Camiones con gasógeno, de 21 en adelante, 300 litros.

Gas-oil: Cupos a entregar a los usuarios, cualquier potencia, 250 litros, por cada camión de gas-oil inscrito en la misma, 50 litros.

Tarjetas clase «H»
Servicios urbanos e interurbanos con ómnibus, provistos de gasógeno: Se les autorizará el cupo completo consignado en el apartado B) de la circular número 61. De acuerdo con lo ordenado en la anterior circular, serán retiradas las tarjetas clase «H», pertenecientes a ómnibus de gasolina que figuren como reserva de líneas de viajeros y que no hayan instalado gasógeno.

Gas-oil: Servicios urbanos e interurbanos: Se autorizará a las tarjetas de clase «H» de gas-oil el total del cupo fijado en la misma.

Tarjetas clase «I»
Gasolina: Se autorizará el cupo

completo consignado en las tarjetas.

Gas-oil: Se autorizará el cupo completo consignado en las tarjetas.

Durante el mes de Agosto se otorga (Continúa en la página 4)

En Normandía, los alemanes reconquistan Saint Martín

Se lucha en las calles de Saint André

Los aliados disponen de 11.000 aviones en la zona de invasión

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer, 24 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía no se han registrado operaciones de importancia. El enemigo se limitó a efectuar varios ataques al Suroeste de Caen y perdió 19 carros sin conseguir el menor éxito. En el ala occidental de la cabeza de puente, nuestras tropas cerraron, en un contraataque, una brecha local abierta por el enemigo hace unos días. En esta operación los aliados tuvieron 450 muertos y dejaron en nuestro poder 300 prisioneros. En el interior de Francia han sido exterminados en combates varios grupos

de honor de la tribuna. A continuación dió comienzo la santa misa. Al llegar al ofertorio subieron a las gradas del altar camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo para ofrendar al Santo Patrono frutos de la tierra. Terminado el santo sacrificio, el delegado provincial de Sindicatos, pronunció unas palabras para gloriar el Decreto de unificación agraria que concede personalidad jurídica a la Hermandad de Labradores. A continuación se procedió a designar los mandos de la Hermandad.

El camarada Sanz Orrio, después de señalar el alcance de la obra legislativa del nuevo Estado español en materia de política agraria, declaró constituida la Hermandad Sindical Provincial de Jaén y las 102 Hermandades de la provincia. Al terminar fué entusiastamente aplaudido y se entonó el «Cara al Sol», dando las voces de ritual el delegado nacional de Sindicatos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Seguidamente se inició la procesión del Santo Patrono San Isidro, cuya imagen llevaban en andas jerarquías, autoridades y afiliados de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Al mediodía, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebró la primera Asamblea plenaria del Cabildo de la Hermandad. Por la tarde, a las siete, se celebró un brillante desfile de carrozas desde la plaza de Santa María a la calle de la Victoria. Por último, tanto en Jaén como en todas las localidades de la provincia, hubo con este motivo diversos festejos populares y pruebas deportivas.—Logos.

Buena inyección!

A un practicante le toca millón y medio de pesetas

Zaragoza, 24.—Se tienen noticias de que a un practicante de Plasencia de Jalón, aplidando Cotaina, le ha correspondido un millón y medio de pesetas en el primer premio del sorteo de la Lotería Nacional celebrado el sábado día 22. Este practicante había ganado en el sorteo anterior un premio de quinientas pesetas y decidió comprar veinte vigésimos en dos números distintos, siendo uno de ellos el que ha salido premiado con el "gordo".—Logos.

PRIMER CAMPEONATO PROVINCIAL CICLISTA DE EDUCACION Y DESCANSO

Por dificultades surgidas a última hora, queda aplazada hasta el domingo, día 30 de los corrientes, la carrera ciclista que se tenía anunciada con el título de «Primer Campeonato provincial ciclista de Educación y Descanso».

GOBIERNO CIVIL

Nota

En uso de las facultades que me están conferidas, he impuesto en el día de hoy una multa de 50 pesetas al vecino de Duruelo, Julián Arribas Yagüe, por proferir blasfemias, y otra de igual cantidad al vecino de esta capital don Valentín Muñoz Acosta, dueño del bar Juan Bravo, por no cerrar dicho establecimiento durante las horas de celebración de los actos públicos organizados en conmemoración del día 18 de Julio.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Segovia, 24 de Julio de 1944.
El gobernador civil

DE SOCIEDAD

Verbena en el Círculo Mercantil

Los señores socios de este Círculo que deseen asistir a la verbena que se celebrará mañana, día 25, a las once de la noche, en los jardinitos de San Roque, antigua Feria de Muestras, pueden pasarse a recoger la invitación para la misma desde hoy hasta mañana a las diez de la noche, en la Secretaría de dicha Sociedad, y pasada esa hora, en la taquilla del recinto habilitada para este fin, previa presentación del recibo corriente.

Suministro de aceite, garbanzos, puré, chocolate y patatas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales San Ildefonso y El Espinar), correspondiente a la semana número 57 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 24 al 30, ambos inclusive.

Acete.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 57, al precio de 1,20 pesetas ración.

Garbanzos.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 57, al precio de 0,70 pesetas ración.

Puré.—Ración de cuarto de kilo

SOLEMNE VIGILIA DE SANTIAGO

En la iglesia del Monasterio de Nuestra Señora del Parral

El Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica celebrará en la noche de hoy solemne vigilia de oración, vivida ante el Sagrado, para impetrar del Señor, por medio del Apóstol, Hijo del Trueno y Patrono de la Juventud que instaure cuanto antes su reino de justicia, de amor y de paz en el mundo.

Dará comienzo a las once y media de la noche para terminar a las cinco con procesión eucarística, celebrándose a continuación la santa misa.



Información Local

EL CAMPAMENTO DEL F. DE JUVENTUDES

Mañana se verificará la inauguración oficial. La Delegación provincial del Frente de Juventudes nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se pone en conocimiento de todos los invitado al acto de inauguración del Campamento provincial del Frente de Juventudes «Alto de los Leones de Castilla», instalado en San Rafael, que ha de celebrarse mañana, que el santo sacrificio de la misa se verificará a las diez y media de la mañana ante la Cruz de los Caídos del citado Campamento.

SUCESOS

Atropellada por un auto

Ha sido curada en la Casa de Socorro de una herida inciso contusa situada en la región tibial, tercio inferior y cara anterior de la pierna izquierda, la niña de ocho años de edad Julieta González González, con domicilio en esta capital, calle de la Sarten, 12. Las lesiones, producidas al ser atropellada por un auto en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia de pronóstico reservado.

Estreno, en el Cervantes, de "El hijo de Curro Molina", de Romero Marchent y López de la Hera, y de una adaptación de Nicolás Navarro

Confesamos que asistimos al primer estreno con el ánimo dispuesto al elogio franco y entusiasta. De ello era garantía la pluma ágil de escritor tan estimable como Joaquín Romero Marchent que, con Juan López de la Hera, firma la obra que se dio a conocer el sábado al público segoviano.

Se titula «El hijo de Curro Molina», que es un galán famoso de la pantalla americana, de origen español y, para más señas, cordobés, y cuyo padre, un sujeto «pinturero, pendenciero y flamenco», mató de una puñalada a una bella mujer llamada «Lola la Piconera», por despreciar ésta sus eróticos acosos. Esto lo sabe, aunque no dice cómo se enteró del caso, un empresario de películas, mister Smith, que, persiguiendo con el secreto un chantaje, que no realizó, conmovido por la generosidad del aludido astro cinematográfico, lo descubre, al final de la comedia, cuando los protagonistas se trasladaron a Córdoba desde América del Norte, evitando, con esa revelación, que una hija de «La Piconera», bailarina célebre, acepte las pretensiones amorosas del artista del celuloide yanqui, convirtiéndose en víctima de ellas a la esposa de éste, joven, hermosa y enamorada locamente de su marido.

Y ahora añadiremos que el buen propósito que abrigáramos de ensalzar arduosamente a los autores de ese conflicto escénico, resultó fallido, ya que no se le puede catalogar, fuera de la categoría de mediano, no obstante solicitarlo nuestra reconocida indulgencia.

Hay en la trama algún hilo suelto; se advierte el empleo de personajes innecesarios, como no sean precisos

SEGOVIA RELIGIOSO

Iglesia de Santo Domingo

Mañana, martes, día 25, continúan celebrándose los quince martes de Santo Domingo. Por la mañana a las nueve, se oficiará la santa misa; por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del martes catorce y plegaria al santo Patriarca.

En los Países Franciscanos

La V. O. T. de San Francisco celebrará mañana, día del Apóstol Santiago, los cultos mensuales en la forma acostumbrada.

TRABAJO

SE NECESITA muchacha sabiendo su obligación, con buenos informes. Razón: Bar Prisco, Muerte y Vida, 10 y 12. S. Marcos, 14. Teléfonos 243-441.

AGENTE comercial colegiado solvente, admite representaciones para Valladolid capital. Dirigirse pasco Zorrilla, 46, Pío Malobella.

AMA, casada, se ofrece en su domicilio, buenas condiciones. Informes, Juan Ballester, Mozoncillo.

para rellenar los tres actos de que consta el enredo, nada propicio a que la atención de los espectadores no se sienta ausente de cuanto ocurre en las tablas; abundan los parlamentos de un lirismo desorbitante, poco afortunados a veces, en los que se quiere exaltar las delicias de Córdoba, que se escindiría de la paleta de Julio Romero de Torres, que ya se convirtió en tópico de tantos literatos de cortos vuelos imaginativos para enaltecer las gracias femeniles de la vieja ciudad del Guadalquivir, y no carece de imágenes caprichosas, como la que compara a las rejas de esa urbe «con un soneto afiligranado» y la que miente que «un clavel reventón, prendido en el pecho de una castiza femina, parece tendido a los pies del corazón».

Lo lamentamos mucho, porque el señor Romero Marchent sabe y debe hacer cosas mejores. No nos satisface, con la plenitud deseada, la producción que, desapasionadamente, analizamos, aun cuando la interpretación fué aceptable, si no rayó a la altura acostumbrada, y los aplausos corteses del público obligaron a los autores a presentarse ante él para exteriorizarle su espontánea gratitud.

La adaptación, hecha por Nicolás Navarro, de la conocida película, de Alberto Rauchi, «¿Qué familia?», también estrenada ayer, fué acogida por el público con visible complacencia.

No nos extraña, dada la probada experiencia teatral de su autor, que ha logrado desarrollar, hábilmente, tres actos ligeros e interesantes, dotándoles de un diálogo suelto y gracioso, con una serie de escenas intercaladas de chistes finos y divertidas situaciones.

Los intérpretes, especialmente María Bassó, Esperanza Navarro, Adolfo del Río y Nicolás Mejores se condujeron como en sus mejores actuaciones, obteniendo la justa recompensa de reiteradas palmadas. Y con esta obra, además muy bien vestida y presentada, se despidió de nosotros la compañía Bassó-Navarro, a la que deseamos que otra vez, cuando vuelva a Segovia, seleccione los programas para su lucimiento más completo, y de acuerdo con su prestigio artístico y con la simpatía y afecto que despierta aquí.—ESPAÑA.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

Por la Comisaría de Carburantes Líquidos se otorgarán, en el próximo mes de Agosto, cupos extraordinarios de gas-oil con destino a las centrales eléctricas de reserva que dispongan de motor Diesel.

Los usuarios que lo precisen deberán solicitarlo en la forma establecida de esta Junta provincial. Las peticiones deberán hacerse urgentemente, ya que éstas tienen que encontrarse en poder de la Comisión antes del día 5 del próximo mes de Agosto.

«CRUZ»

Revista radiofónica rad'ada. Dirección: Junta Diocesana de Acción Católica.

Año I.—Segovia 25 de Julio de 1944.—Número extraordinario. Dedicado a Santiago Apóstol, Patrón de España.

Sumario. Portada.—El retablo de Santiago de la S. I. C.

Página primera.—Editorial. Página segunda.—Noticias de la semana.

Página tercera.—Arte. Poesía. Música.

Página cuarta.—Crítica de libros y de cine.

Contraportada.—Comentario al Evangelio de la misa de Santiago.

Esta emisión tendrá lugar mañana, martes, a las tres de la tarde, desde la emisora local «Radio Segovia».

«El cristiano sirve a Dios por ser quien es. No exige galardón determinado; se confía a la liberalidad divina».

TARJETAS DE CAZA

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Próxima la época de apertura de la temporada de caza, se pone en conocimiento de los cazadores de esta ciudad que, a partir del día 26 del actual pueden adquirirse en el Negociado de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento las tarjetas-concierto para la introducción de caza como en años anteriores.

Segovia, 24 de Julio de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

EXPRESION DE GRATITUD

Los señores de Rodríguez-Pulido Agulló nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron con motivo del fallecimiento de su hijo Miguel Ángel, y a las que les exteriorizaron su condolencia.

SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Junta general extraordinaria

El día 27 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, celebrará Junta general extraordinaria esta Sociedad, en el domicilio de la Cámara de Comercio, Juan Bravo, 7 y 9, arreglo al orden del día siguiente:

Gestión de la directiva y ordenamiento de la Sociedad.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados para los efectos oportunos.

Por la Junta directiva: El secretario, Pablo Pastor.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería a once de la noche, en la plaza de Franco:

Fiesta en la aldea, pasodoble.

Rosamunda, obertura.—Schubert.

Juegos malabares.—Vives.

Granada y Cádiz.—Albéniz.

La reina mora, selección.—Serrano.

Por tierras de la Mancha, pasodoble.—L. Varela.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Herrero Guialén, hijo de Víctor y María; Frades Galán, hija de José y Guadalupe.

Defunciones.—Juana Enebral de 64 años.

Matrimonio.—Ricardo Mateo González con Agustina Herrero Cabezas.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Para la reconstrucción de Cantabria

Donativos recibidos en la Delegación de Sindicatos:

Suma anterior, 3.702,20 pesetas.

Ayuntamiento de Aragonés, 10 pesetas; idem de Tabladillo, 10; idem de Tabanera la Luenga, 25; idem de Santa María de Riaza y vecino, 58,20 pesetas.

Total, 3.805,40 pesetas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 672,9 m/m.

Temperatura máxima: 29° o a 19,40 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,2 m/m.

Temperatura mínima: 13° o a 8,30 horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con pesetas, número 002. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 02.

VENDO dos chotas suizas pura raza año y medio. Pablo Encinas, Navas de la Asunción.

CHOTA suiza de seis días, se vende. Lechería de las Cuatro Calles.

CHOTO holandés de siete días, se vende. Gascos, 8.

VACA holandesa recién parida y vaca azuca, vendense. Conchas, 5.

GANADEROS: Para reedar, con pateras y roquetes en Balsain, Luis Fernández Pozo.

VENDO cuatro años, chota, chado, y carro de varas en buen estado. Tratar, en Carbonero el Mayor, Isidro Herrero.

VARIOS cerdos se venden. Informes, Infanta Isabel, 24.

VENDO la farmacia de Navas de la Asunción, Razón, en la misma.

MOTOR Diesel de 10-11 HP., marca vendese maestro nacional Moral de nuez. No se contestan cartas.

CARRO nuevo de varas para una carretilla, vende Jacinto Martínez, en el lado.

MAQUINA cilíndrica Wertheim, buenas condiciones, vendese por cese de uso. Cirilo, zapatero. Segovia.

COCHE «Peugeot» 7 HP., bien conservado, vende Celestina Arribas, en el lado.

VENDO vaca suiza, recién parida del primer parto. Tratar, Francisca Cerezo Sanz, Fuentepelayo.

GANADEROS: Vendo treinta chotas uno a dos años; dos novillas primerizas en producción. También se cambian por ganado no en producción. Pedro Gómez, en Ortigosa del Monte.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN en el coto de Navalperal (Montuenga) 300 obradas de labor, con caserío. Para tratar, con Francisco García, Descalzos, 27. Arévalo (Ávila).

PERDIDAS

PERDIDA medalla oro, imagen Sagrado Corazón, día 21, de plaza San Esteban a teatro Cervantes. Agradecerán devolución, San Esteban, 14, 2.º.

VARIOS

PERDIDA chaqueta niño, punto, rosa, día 23 mañana, entre San Martín y teatro Cervantes. Cervantes, 4. Cecilio Martín.

BICICLETAS «Ciclo Cil» a precios oficiales. Carretera de La Granja, 1, Casa Grande.

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

ARSENATO de plomo de la mejor calidad. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

REPUESTOS «Ford» y «Chevrolet», accesorios automóviles. Casa Grande.

CORNEZUELO de centeno y plantas medicinales, desee recibir ofertas con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1, León.

IMPORTANTE Compañía de Seguros necesita agentes en la provincia, con fuertes comisiones e importante cartera en la mayor parte de ellos. Dirigirse por carta al apartado 80, Segovia.

ARMARIOS, cómodos, sillas, camas y toda clase de muebles ocasión. «La Funcionista», Isabel la Católica, 12.

SOSA cáustica, Jaboncillo. Resina. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

PESCADORES: Se arregla toda clase de herramientas, redes, mangas, espárragos, etc. Pablo de Frutos, Bernabés.



LA SEÑORA

Doña Crisanta Sombrero Lázaro

Falleció en Fuentepiñel (Segovia), el día 23 de Julio de 1944

A los 45 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Alberto Gonzalo González; hijos Daniel, Pilar y Pepe Gonzalo Sombrero; padres don Tomás y doña Tomasa; hermanos don Francisco, doña Juliana y don Hilario Sombrero Lázaro; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Isaias Borregón Gozalo

Que falleció el día 25 de Julio de 1941

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se recen mañana en la capilla de Padres Jesuitas, excepto la de once y media, en la parroquia de San Millán, a las nueve y media, así como el culto que se celebrará, a las siete y media de la tarde del mismo día, en la capilla del Carmen, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

El Gremio de zapateros y la fiesta de Santa Ana

PROGRAMA DE FESTEJOS

El día 26 de los corrientes, siguiendo la tradición costumbre, tanto los zapateros como los vendedores de calzado y guarnicioneros, celebrarán en honor de Santa Ana y organizado por el Gremio de Artesanos Zapateros, afecto al Sindicato Provincial de la Piel, los siguientes actos:

Ayer terminaron los solemnes cultos en honor de San Vicente de Paúl

Ayer, domingo, con los actos religiosos de la mañana y de la tarde, terminaron los solemnes cultos que en honor de su santo Patrono han organizado, en la iglesia parroquial de San Miguel, el Consejo particular y las conferencias de San Vicente de Paúl de dicha parroquia.

A las diez de la mañana, misa en la iglesia de San Miguel, pasando luego a visitar la imagen de Santa Ana, que se venera en la hornacina de su nombre. A continuación, los músicos del país ejecutarán un pasacalle por las principales vías de la capital.

REPORTAJE DEPORTIVO

La Gimnástica Segoviana cantera de jugadores para equipos de primera división. Su medio centro titular, Teófilo Ortiz, ha firmado por el Real Madrid F. C.

Hace días que la noticia corre de boca en boca de los aficionados. ¿No sabe usted, Canales, que nos quedamos sin Pilín? Nosotros llamamos. —Sí, nos quedamos sin él y usted contribuyó a la ausencia de tan notable jugador, aunque no tomara parte activa en ello.

Consagración del nuevo obispo de Sigüenza en San Francisco el Grande de Madrid, con asistencia del obispo de Segovia

Oficio el Nuncio de S. S., siendo padrinos los presidentes de las ramas de hombres y mujeres de Acción Católica

Madrid, 24.—En San Francisco el Grande se celebró la solemne consagración del nuevo obispo de Sigüenza, don Luis Alonso Muñoz, alma de la Acción Católica madrileña y asesor religioso de la Asociación Católica de Padres de Familia. Su meritoria labor durante varios años en ambas entidades era natural que se reflejase en el numeroso concurso de fieles, que llenaron por completo las amplias naves del suntuoso templo.

Suscripción para la Limosna del Papa

Donativos recibidos en EL ADELANTADO Balance de la colecta de la Diócesis de Segovia Arciprestazgo de Abades.—Abades, 850,95 pesetas; Anaya, 184; Fuente...

Consagración del nuevo obispo de Sigüenza en San Francisco el Grande de Madrid, con asistencia del obispo de Segovia

Oficio el Nuncio de S. S., siendo padrinos los presidentes de las ramas de hombres y mujeres de Acción Católica

Madrid, 24.—En San Francisco el Grande se celebró la solemne consagración del nuevo obispo de Sigüenza, don Luis Alonso Muñoz, alma de la Acción Católica madrileña y asesor religioso de la Asociación Católica de Padres de Familia.

Suscripción para la Limosna del Papa

Donativos recibidos en EL ADELANTADO Balance de la colecta de la Diócesis de Segovia Arciprestazgo de Abades.—Abades, 850,95 pesetas; Anaya, 184; Fuente...

Novidades

LIBRERIA HERRANZ OBRAS NUEVAS Entre otras se han recibido las siguientes: El vuelo de la carne. Alfonso Moreno, 6 pesetas.

LIBRERIA HERRANZ OBRAS NUEVAS Entre otras se han recibido las siguientes: El vuelo de la carne. Alfonso Moreno, 6 pesetas.

Peluqueros ¿Queréis garantizar una permanente? Usad productos «BAROSEL» y lo conseguiréis

GRAN TOMBOLA MONUMENTAL (Instalada en el paseo del Salón de feria) Como estaba anunciado se procedió anoche al sorteo de la gran sorpresa. Resultaron premiados con el

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA-CATARRO-PIEL TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Guía Médica Odontólogos y Clínicas T. FUENTES SASTRE D. VIDAECHEA Doctor E. Rebollar CARLOS DE LA FUENTE Manuel Niño N. CANTO F. PEREZ GALLARDO F. Villoslada J. CAMPS BURON JOSE M. VINUESA

Doctor E. Rebollar Médico forense y de la Beneficencia por oposición CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA

José Luis Canto Díez PULMON Y CORAZON Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario.

J. USEROS CASAS Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

Persianas Hamacas Sillones mimbre Banquetas plegables GRAN SURTIDO Juan Bravo, 66 y 68. Tel. 76

DERMATINA Suaviza y blanquea la piel Antiséptica, higiénica y refrescante para las afecciones de la piel.

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA-CATARRO-PIEL TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

La colecta pro Limosna del Papa se prorroga durante todo el verano

(Viene de la página 6)

Banco de La Coruña, con 30.000. Hay también ejemplos dignos de mención entre empresas, familias y particulares, que contribuyen con muchos miles de pesetas, como la familia abulense que encabezó con diez mil la suscripción, a renglón seguido de las 25.000 del prelado, y varios miembros de determinada familia madrileña, en la que cada uno ha entregado esa misma cantidad.

Las noticias recibidas de las distintas provincias y diócesis arrojan datos interesantes. La diócesis de Plasencia lleva recaudada hace una semana más de 100.000 pesetas. Por las listas publicadas en los respectivos diarios aparece que, en la mayoría de las provincias, el pasado viernes, día 21, se habían sobrepasado las 200.000 pesetas.

Citemos, con datos del referido día, a Granada, con 214.553 pesetas; a Valencia, con más de 300.000; a La Coruña, con 360.000; a Santiago de Compostela, con 328.476; a Palma de Mallorca, con 250.000. Y hay que tener en cuenta que esos datos se refieren a lo recibido en las oficinas de las Juntas diocesanas, que todavía no podían dar cuenta exacta de lo recaudado en los distintos sitios que en cada diócesis o provincia tienen suscripciones abiertas.

Más de un millón en Madrid

La diócesis de Madrid, por su parte, ha pasado ya del millón de pesetas. Hasta ahora la que más se ha distinguido ha sido la de Pamplona, que anteaer daba la cifra de 1.250.000 pesetas.

Con los datos anteriores y teniendo en cuenta que algunas diócesis, por su relativamente escaso número de almas o por la pobreza de su suelo, no pueden contribuir con cantidad superior a 100.000 pesetas, como hay otras que sobrepasan ya con mucho esa cantidad, puede muy bien calcularse lo recaudado hasta ahora en las sesenta y una diócesis en 150.000 pesetas como término medio. Con lo que, quedándonos muy cortos en el cálculo, podemos concluir que pasa de los nueve millones lo recaudado en la actualidad.

Es todavía muy prematura hacer el cálculo general de lo que ha de llegar a recaudarse, cuando al final de verano se dé por terminada la colecta. Es de suponer que, sin esperar a fechas posteriores, las postulaciones verificadas en los templos durante los días de ayer domingo y mañana, fiesta de Santiago, acrecienten en algunos millones la cifra apuntada.

Guderian garantiza al Führer la unidad del Ejército alemán

(Viene de la página 6)

les, funcionarios, suboficiales y soldados nos felicitamos de que el atentado perpetrado por unos traidores haya fracasado. En esta hora, la más grave de cuantas se hayan conocido, yo os envío, mi Führer, en nombre de todas las tropas de los Balcanes, la promesa de una fidelidad, ningún peligro podrán separarnos de nuestro Führer, hasta la muerte o la victoria».

El comandante en jefe del segundo Ejército blindado ha dirigido al Führer el siguiente telegrama: «El segundo Ejército blindado no se dejará sobrepasar por nadie ni por nada en su fidelidad al Führer».—Efe.

Foto de Hitler y Mussolini después del atentado

Berlín, 22.—La prensa publica una fotografía del Führer y del Duce, tomada después del frustrado atentado contra el primero. Junto a los dos prohombres figuran el general Loerze, jefe de un cuerpo de Ejército; Himmler y el mariscal Goering.

Mensaje de Laval a Ribbentrop

Vichy, 22.—El jefe del Gobierno Laval, ha enviado un telegrama a von Ribbentrop para que transmita al Führer su felicitación por haber fallado el atentado de que fué objeto. Efe.

CALDAS DE OVIEDO
REUMATISMO, CATARROS
GRAN HOTEL
 Agua corriente caliente y fría
MODERNA GALERÍA DE BAÑOS
 1.º de Julio a 30 de Septiembre
 (C. S. 3804.)

“ELECTRICA SEGOVIANA S. A.”

Puesta en circulación de acciones

Por acuerdo del Consejo de Administración y con efectos de 1.º de Septiembre del corriente año, se ponen en circulación las siguientes acciones:

SERIE B.—1.000 acciones números 7.001 al 8.000, por su valor nominal de 250 pesetas cada una. Tendrán derecho preferente de suscripción los accionistas poseedores de acciones de la serie B, en la proporción de una acción por cada cinco que posean.

El plazo de suscripción empezará el día 1.º de Agosto próximo y terminará el día 15 de dicho mes. A partir de esta fecha el sobrante de acciones, si lo hubiere, se prorrateará entre los accionistas que lo soliciten, en proporción a su participación en el capital social.

A la solicitud de suscripción se deberán acompañar cinco cupones número 1 de las acciones serie B por cada acción suscrita; el importe de éstas y la cantidad de cinco pesetas en concepto de gastos de emisión, por cada título que se suscriba.

SERIE A.—1.041 acciones números 10.960 al 12.000, por su valor nominal de 500 pesetas cada una. Los accionistas de las series A y B tendrán el derecho de suscribir una acción por cada 5.500 pesetas nominales que posean de dichos títulos.

El plazo de suscripción empezará el día 1.º de Agosto próximo y terminará el día 15 del mismo mes. A la solicitud de suscripción se deberán acompañar once cupones número 5 de las acciones serie A, o veintidós cupones número 2 de la serie B, por cada acción suscrita; el importe de éstas y la cantidad de cinco pesetas por cada título suscripto, en concepto de gastos de emisión.

OBSERVACIONES.—1.º Los poseedores de un número de títulos inferior al preciso para concurrir a la suscripción, podrán ceder sus cupones o solicitar su cesión de otros accionistas.

Las solicitudes de suscripción podrán ser presentadas, en modelo que se facilitará al efecto, en los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito o en las oficinas de la Sociedad, en los plazos señalados.

2.º Las acciones que se ponen en circulación comenzarán a participar en los beneficios sociales, según se indica en el primer párrafo de este anuncio, a partir del día 1.º de Septiembre próximo.

3.º Los cupones números 1 y 2 de la serie B y 5 de la Serie A, precisos para la suscripción, sólo serán utilizables a este fin.

Segovia, Julio de 1944.—El Consejo de Administración.

Entrega, en Sevilla, al general Queipo de Llano, de la Cruz Laureada de San Fernando

También se le entrega una placa de plata con incrustaciones de oro, obsequio de la Falange

Sevilla, 23.—Hoy se ha celebrado el acto de entregar al teniente general Queipo de Llano las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando y una placa de plata con incrustaciones de oro, obsequio de la Falange andaluza. La placa lleva grabados los nombres de los ocho jefes provinciales del Movimiento de la región de Andalucía. Las insignias de la Laureada han sido costeadas por suscripción pública, en la que participaron no sólo Sevilla y las demás provincias andaluzas, sino también los valencianos y los catalanes, que quisieron sumarse al homenaje en recuerdo de las famosas y patrióticas «charlas» del general desde el micrófono de la emisora sevillana.

La plaza de San Fernando, donde se verificó la ceremonia, estaba ocupada por una imponente multitud. Entre flámulas y colgaduras, adosada a la fachada del Ayuntamiento, había sido instalada una tribuna, que fué ocupada por el laureado general y por las primeros autoridades de Sevilla y jerarquías falangistas andaluzas. La tribuna estaba adornada con reposteros. Un escudo de la ciudad figuraba en lo más alto de la fachada del Ayuntamiento con las inscripciones de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» y «¡Arriba España!» Al lado derecho de la tribuna se había colocado un magnífico retrato del Generalísimo de proporciones enormes, y al lado izquierdo otra fotografía del general Queipo de Llano, ambos con uniforme. La anchurosa plaza de San Fernando presentaba un brillantísimo aspecto. Toda ella estaba llena de banderas y una muchedumbre popular y fervorosa enardecía con sus vítores. Los jefes provinciales del Movimiento de las ocho provincias andaluzas, con el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, que fué fundador de la Falange en Andalucía, habían acudido al acto. La presencia de Queipo de Llano fué acogida con entusiastas aclamaciones.

Palabras del general Ponte

Comenzó el acto pronunciando unas palabras el capitán general señor Ponte y Manso de Zúñiga, que entregó las insignias al general Queipo, que significan—dijo—también el cariño

Grave cogida de Vicente Barrera en la corrida del sábado en Valencia

También ayer, en esta plaza, resultaron cogidos sin importancia Manolete y Antonio Bienvenida

Valencia, 23.—Se ha verificado la tercera corrida de ferias, cortando orejas Manolete y el Andaluz, que realizaron vistosas faenas. En el cuarto toro, al intentar el descabello, Manolete se cogió, de aparatosamente, siendo volteado.

También Antonio Bienvenida se retiró a la enfermería, por haber sido cogido por el quinto toro contra la barrera, al salir éste de la tercera vara.

Las cogidas, aunque emocionantes, no tuvieron importancia afortunadamente. Los partes dicen lo siguiente: «Al terminar la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Manolete, que presenta una intensa contusión en hemitórax derecho e idéntica lesión en la región sacrocóxigea, de pronóstico leve, salvo complicaciones. No puede continuar la lidia». «Durante la lidia del quinto toro ha ingresado también en la enfermería el diestro Antonio Bienvenida, que presenta conmoción visceral de pronóstico reservado. No puede continuar la lidia».

Dos toreros pasan a la enfermería en Sevilla

Sevilla, 23.—Se celebró la corrida de toros, a beneficio de la Asociación benéfica, pasando a la enfermería de la plaza, los toreros Chicuelo y Moronito de Valencia, agotados por el calor.

Grave cogida de Vicente Barrera en la corrida del sábado en Valencia

En la corrida de toros celebrada en Valencia el sábado por la tarde, Vicente Barrera, que había cortado la oreja de su primer toro, durante la lidia del quinto, al salir de un pase de muleta, tropezó, cayendo ante la cara del toro, que le recogió del suelo y le lanzó aparatosamente. Fué retirado a la enfermería, donde facilitaron el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Vicente Barrera, el cual presenta una intensa contusión de segundo grado en hemitórax izquierdo, con fractura cerrada de la séptima y octava costillas y probablemente de la novena, por delante de la línea axilar anterior, producida por cogida del toro. Pronóstico grave.»

En Guam, los yanquis conquistan Piti

Washington, 23.—El comandante jefe del Pacífico anuncia que las fuerzas norteamericanas de Guam han realizado importantes ganancias. «Las bajas estadounidenses en tres días de lucha en aquella isla—dice—son 1.958, de las cuales son 348 muertos, 1.500 heridos y 110 desaparecidos. En la parte Norte de Guam han sido conquistadas toda la isla de Cobras y la ciudad de Piti. En la parte meridional ha quedado casi aislada la península de Crote. Contra la isla de Timian, intenso fuego de la artillería naval y de tierra».—Efe.

El acuerdo que da fin al llamado "pleito con los toreros mejicanos"

Madrid, 24.—Ha quedado ya concluso el acuerdo entre la representación de los toreros mejicanos, que preside el empresario de la plaza de «El Toreo», en Méjico, señor Algara, y la Junta especial sindical del Sindicato nacional del Espectáculo.

Los términos esenciales del acta de acuerdo son los siguientes:

Los toreros mejicanos, sin limitación de número, podrán torear en España siempre que antes de su entrada en territorio español tengan contratadas y firmadas tres corridas, cuando menos, con Empresas españolas de categoría y solvencia. Para fijar esta solvencia se han señalado una docena de plazas: Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza, San Sebastián, Bilbao, Santander, Salamanca, Valladolid, Pamplona y Córdoba. Una vez en España, los toreros mejicanos pueden ajustar las corridas que les ofrezcan. Otra de las condiciones exigidas es que tanto los matadores de toros como los de novillos habrán de actuar en la primera categoría y, por consiguiente, las cuadrillas y demás cargas se han de ajustar a las de los toreros españoles de esta categoría. Antes de torear estas

tres corridas que, como mínimo, se les exige tener contratadas, los toreros mejicanos habrán de proveer del correspondiente carnet sindical profesional y pagar la cuota de la categoría primera.

Por lo que hace a los toreros españoles que han de ir a Méjico, como contrapartida del acuerdo, el señor Algara—empresario de la plaza «El Toreo»—se ha comprometido a contratar cuatro espadas españolas cada año para esta gran plaza mejicana, por lo menos. Los términos en que han de ajustarse estos contratos entre la Empresa mejicana y los toreros españoles no se limitan ni fijan en el acuerdo.

Para los efectos de antigüedad en la alternativa de los matadores mejicanos se considera a la plaza de «El Toreo» como plaza española, y la antigüedad servirá para el orden que han de actuar en nuestras plazas, alternando con los toreros españoles, si bien se exige la confirmación de alternativa en una plaza de primera categoría española.

Se sabe que están ya en Lisboa, en espera de que se haga público el acuerdo, los toreros mejicanos Gregorio García y Fermín Rivera, matadores de toros, y Felipe García, novillero. Parece ser que los tres tienen ya contratadas las tres corridas mínimas para poder debutar en nuestras plazas.

LOS ALBERGUES DEL S. E. M. ATIENDEN CON EL MEJOR ESMERO AL PERFECCIONAMIENTO RELIGIOSO, POLITICO Y CULTURAL DE LOS MAESTROS ALBERGADOS

Muere ahogada la hija de un almirante

Cádiz, 23.—Ha fallecido la señorita Carmen Eserigas, hija del almirante jefe del arsenal de La Carraca, al sufrir un accidente cuando se bañaba en la playa de Torregorda. Rápidamente fué sacada de la playa, donde se le prestaron los primeros auxilios, siendo conducida luego al hospital de Marina de San Carlos, donde falleció momentos después. La noticia ha producido gran sentimiento en todo el departamento marítimo, siendo innumerables los testimonios de pésame que recibe el almirante Eserigas.—Logos.

En una declaración oficial que da cuenta del regreso de Churchill de su viaje por Normandía, se manifiesta que el sábado visitó Caen el «premier» en unión del general Montgomery, habiendo visitado igualmente Cherburgo, donde el general John Lee, del Ejército de los Estados Unidos, le mostró los progresos realizados en la rehabilitación del puerto.

La declaración dice igualmente que Churchill vió gran parte de la zona de combate del Ejército británico, incluso escenarios de algunas de las luchas más recientes, y que visitó varios aeródromos de la R. A. F., en los que dirigió la palabra a los aviadores; refiere, por último, que el primer ministro visitó varias playas e inspeccionó las instalaciones de desembarco de tropas, avituallamientos y material.—Efe.

Se fija el régimen de consumo de carburantes líquidos para el mes de Agosto

(Viene de la página 1)

garán por Comisaría cupos extraordinarios de gas-oil destinados a las centrales de reserva con motor Diesel. Los usuarios que los necesiten lo solicitarán en la forma establecida de las Juntas Provinciales correspondientes, y estas solicitudes serán informadas, con carácter de urgencia, por el vocal de Industria y remitidas seguidamente a la Comisaría para su resolución, de acuerdo con la Dirección General de Industria. Se dará la debida publicidad por las Juntas a este acuerdo.

Fuel-oil: Se autorizará la entrega de los cupos asignados en las tarjetas, estableciéndose, de ser posible, en el despacho de estas tarjetas, la relación de grupos marcada en la circular número 61.

Tarjetas clase «J»

El cupo asignado para el próximo mes de Agosto en esa provincia es el siguiente: Gasolina..... litros. Gas-oil..... litros.

Siendo de primordial importancia en estos momentos el abastecimiento de carburantes para las faenas de recolección, esta Comisaría ruega muy encarecidamente a todas las Juntas que los cupos correspondientes a agricultura estén despachados antes de finalizar el mes actual, y a las Agencias de Campsa, para que extremen su actividad y celo, a fin de que dichos cupos estén en poder de los usuarios antes también de finalizar el mes de Julio.

Tarjetas clase «J»

Gasolina: Se autorizará la entrega del cupo completo fijado en la tarjeta.

Gas-oil: Se autorizará, cualquiera que sea el cupo consignado en la tarjeta, la cantidad de 750 litros.

Nota importantísima.—Tarjetas clase «D», «E», «G» y «T». De acuerdo

Marinos portugueses en la Escuela Naval de Marín

Pontevedra, 23.—Esta tarde y continuando su viaje de prácticas, abandonó el puerto de Marín el buque escuela de guardias marinas portugueses «Segre». Los marinos portugueses fueron obsequiadísimos durante su estancia en esta ciudad. En la Escuela Naval y en el Casino se celebraron diversas fiestas en su honor. Durante la visita a la Escuela Naval de Marín ponderaron las magníficas instalaciones de este Centro de estudios marinos.

Churchill ha estado por segunda vez en Normandía

(Viene de la página 6)

mostrado sin cesar su valor.—Efe. LOS ALIADOS HAN FRANQUEADO EL RIO JEVES

Cuartel general de las fuerzas expedicionarias aliadas, 23.—El comunicado del general Eisenhower correspondiente a la mañana del domingo dice:

«En el sector de Caen, al Este del río Orne, las tropas aliadas han limpiado de enemigos Etavaux».

Al Norte de «Priers hemos franqueado el río Seves, en las proximidades de la ciudad de este nombre.

Han sido rechazados tres contraataques enemigos en las proximidades de Esquay».

Con la captura de Maltot, el saliente alemán en las líneas aliadas entre el río Odón y el Orne puede ser considerado nulo.

Al Este de Caen las tropas aliadas han arrojado al enemigo de la aldea de Emieville. Fueron rechazados contraataques enemigos en las zonas en que se efectuaron avances durante la jornada de ayer: en la proximidad de Maltot y cerca de Seves, en el sector occidental.

VARIAS ALDEAS OCUPADAS POR LOS ALIADOS

Londres, 23.—Según comunican del Cuartel general interaliado de Normandía las fuerzas norteamericanas que cruzaron el río Seves y ocuparon la aldea del mismo nombre fueron objeto de vivo contraataque alemán, pese al cual siguen firmes en poder de los aliados el pueblo y la cabeza de puente. En el sector británico—se añade—los alemanes han sido totalmente eliminados del saliente al Norte de Maltot. La alta aldea de Maltot fué enconadamente disputada por los alemanes, que han dejado un número de prisioneros no inferior, acaso, a 400. También ocuparon los aliados la aldea de Eieville, a ocho kilómetros al Este-Sudeste de Caen.

LOS ALEMANES OCUPAN NUEVAS POSICIONES

Berlín, 23.—En razón al persistente mal tiempo, tanto los angloamericanos como los alemanes se limitaron ayer en Normandía—dice la Oficina de Información Internacional—a ataques de reconocimiento. Los alemanes hicieron unas pequeñas rectificaciones del frente al Sur de Caen, a ambos lados del Orne, ocupando nuevas posiciones al Sur de Maltot, muy cerca de esta localidad, y abandonando a los ingleses la de Saint André, en cuya periferia meridional está la línea de combate, que pasa luego inmediatamente al Norte de «Saint aMrtín de Noueu, hasta la cota 72, que sigue firmemente en manos de los alemanes. En el resto del frente—añade la información—la jornada transcurrió, así como la noche última, sin alteraciones.—Efe.

53.000 BAJAS ALEMANAS SEGUN CALCULOS DE LOS ALIADOS

Londres, 23.—El cálculo oficial de las bajas alemanas en el frente británico de Normandía las hace ascender hasta esta fecha a más de 53.000, número que incluye 10.409 prisioneros. Efe.

CHURCHILL PRESENCIA LA BATAJILLA EN EL SECTOR DE CAEN

Londres, 23.—Un enviado especial de la agencia Reuter cerca del Ejército británico de Normandía comunicó: «La visita de Churchill fué un secreto bien guardado, y por mera casualidad me encontré con una caravana de tres coches, en los que, de Bayeux a Brevetille, iban el primer ministro y sus acompañantes. En el coche del «premier», el general Montgomery compartía el asiento del conductor, y aquél iba detrás con el general Dempsey».

Al pasar de Cussy, y poco antes de llegar a un accidente del terreno situado a poco más de kilómetro y

AGRICULTURA Y GANADERIA

A medida que avanza el verano mejora la impresión sobre la cosecha general en España

Las regiones o provincias donde se temía una cosecha mala, ésta pasa a ser mediana

En las que se ofrecía una cosecha grande los resultados lo confirman

El milagro lo ha hecho el verano lluvioso y de temperaturas frescas

Se acerca el momento en que puede ser dada a conocer una impresión definitiva y general acerca de la cosecha cerealista en España.

Cuando a finales de Junio y durante la primera decena de Julio se registraron frecuentes lluvias dejamos indicado que mientras se sostuviese el tiempo con brisas norteañas no había nada que temer, puesto que si los chubascos entorpecían las faenas de la siega y de la era, en cambio todo cuanto quedaba en pie en los campos se beneficiaría de un modo considerable, de donde el refrán de "agua por San Juan quita vino y no da pan" quedaba desacreditado. Pues bien; aquellas lluvias y aquellas temperaturas bajas han hecho posible que cambien las perspectivas de la cosecha española, de modo especial por lo que se refiere a la granación de los trigos de ciclo corriente y a los de ciclo tardío. En algunas regiones había comarcas donde se temía un resultado desastroso, pero todo ha ido ganando hasta hacer desaparecer aquella calificación para sustituirla con la de "cosecha corta" o con la de "cosecha mediana". La calificación de regular, en otras, asciende a "casi buena" y la de "excelente", en las restantes, se ha consolidado con el buen remate de la granación.

Dar cifras sobre el rendimiento probable de la cosecha sería aventurar demasiado. Apenas podemos pasar de una impresión de conjunto por las referencias que poseemos, si bien puede establecerse la afirmación de que es bastante mejor que la de 1943.

En apoyo de las beneficiosas repercusiones que esto podrá tener en el abastecimiento del país, vienen los garbanzos y las patatas, que ofrecen muy consoladores rendimientos, ocurriendo lo propio en lo que a los viñedos se refiere.

En la provincia de Segovia marcha a buen ritmo la siega del trigo, y solamente se está echando la hoz en la zona de la sierra. En las eras se trabaja sin tregua, pues el tiempo se ha asentado y permite no desaprovechar un minuto.

Se procede al arranque de garbanzos en algunas provincias

Ya se están arrancando los garbanzos en algunas provincias. En Castilla se encuentran en periodo de granación muy avanzado. En general se han salvado de la rabia, pues únicamente se señalan pequeños corros afectados por aquella enfermedad. En nuestra provincia esa legumbre ofrece las mismas características. Se han presentado algunos síntomas de rabia, pero no han pasado de atacar a mínimas partes de algunos garbanzales, que no alterarán el resultado previsto de la cosecha que, como hemos dejado consignado en otras páginas de este suplemento, promete ser buena.

Precios que tendrá la harina en el mes de Agosto

Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 5. Han sido fijados por la Superioridad los siguientes precios para la harina, que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de Agosto:

Cupo corriente
Harina de trigo, 175,07 pesetas quintal métrico.
Idem de centeno, 168,22 id. id.
Idem de trigo con mezcla del 20 por 100 de centeno, 173,92 id. id.

PRECIOS DE COMPRA DE LOS PRINCIPALES PRODUCTOS INTERVENIDOS POR EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Circular número 4.—Para general conocimiento del agricultor de esta provincia, se publica a continuación una relación de precios de las distintas variedades comerciales de productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo para la campaña 1944-45, aprobados por la Dirección General de Agricultura, a propuesta de la Delegación Nacional de este Servicio, de acuerdo con lo que dispone el artículo 3.º del decreto del ministerio de Agricultura de 30 de Septiembre de 1943 y el artículo 4.º de la circular número 462 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 5 de Junio de 1944, con normas complementarias dictadas por esta Jefatura para mejor desarrollo de las funciones a la misma encomendadas.

Trigos
Trigo Manitoba, 90,50 ptas. quintal métrico; idem idem degenerado, 86,50 a 88,50 idem; Aragón de Monte, 87,00 idem; candeal 1.º, 84,00 idem; candeal 2.º, 83,50 idem; empedrado, 83,25 idem; mentana, 83,50 idem; rojos y bastos, 83,00 idem; híbrido L-4, 82,50 idem.

Centeno
Centeno corriente, 77,00 pesetas quintal métrico.

Piensos
Avena, 55,50 pesetas quintal métrico; cebada, 60,00 idem; algarrobas, 105,00 idem; habas pequeñas, 125,00 idem; idem mazaganas, 132,00 idem; idem tarragonas, 137,00 idem; veza, 67,00 idem; yeros, 66,00 idem;

... Y si Vd. prefiere un buen anís, exija

Anís Machaquito
Dulce o seco aromatizado
Hijo R. de Reyes. — R.U.T.E.
Representante en Segovia
P. Velasco I. la Católica, 1 y 3

RADIO PHILIPS
TELEFUNKEN
ENTREGA INMEDIATA
Precios oficiales
Garantía de válvulas
AGENCIA
"AUTO-INDUSTRIAS", F. Martín
Azoguevo, 9. Teléfono 200.
SERVICIO TECNICO

garbanzos negros, 77,00 idem; salvados, 50,00 idem; restos de limpia, 40,00 idem.

Legumbres finas
Garbanzos de menos de 45 granos en onza, 312,00 pesetas quintal métrico; idem de 45 a 54 granos en onza, 272,00 idem; idem de 55 a 65 granos en onza, 190,00 idem; idem de 66 a 85 granos en onza, 177,00 idem; idem de más de 85 granos en onza y partidos, 140,00 idem; guisantes, 68,00 idem; lentejas, 168,00 idem. Idem idem ese . . . ob ez fañof ñoñano

Estos precios se entienden por quintal métrico para mercancía sana, seca y limpia, sin envase y sobre almacén del S. N. T.

Trigo
Cupo forzoso.—Los precios de compra del trigo correspondientes al cupo forzoso de entrega obligatoria serán el que figura por cada variedad en la relación anterior, aumentados con las primas a que se refiere el artículo 9.º del decreto del ministerio de Agricultura de 30 de Septiembre de 1943 (B. O. de 1.º de Octubre).
De momento se aplicarán solamente los precios señalados en la lista anterior, realizándose el pago de las primas a que aludo cuándo y en la cuantía que la Superioridad disponga.
Cupo excedente.—Una vez realizada la entrega obligatoria del cupo forzoso fijado a cada agricultor, puede éste dedicar el excedente a aumentar el consumo de sus familiares y obreros de su explotación o entregarlo en venta al Servicio, el cual lo pagará como en la pasada campaña, con una prima de 140 pesetas por quintal métrico sobre el precio base.

Centeno
El precio de compra del centeno será para el correspondiente del cupo forzoso, las 77 pesetas por quintal métrico indicadas anteriormente, más una prima equivalente al 50 por 100 de las que en su día se señale para el trigo.
Si procede de cupo excedente, su precio de compra serán las 77 pesetas, más una prima de 70 pesetas por quintal métrico.
En cuanto al trigo y centeno que los productores, rentistas e igualadores reservan para consumo propio y de las explotaciones, y entreguen en el Servicio para conlearlo por harina, los precios de compra serán los consignados anteriormente como básicos, sin primas de ninguna clase.

Piensos
Los precios de compra de los cupos forzosos de avena, cebada, algarrobas, habas, veza, yeros y garbanzos negros, así como la totalidad de los subproductos de molinería y restos de limpia que se obtengan en las fábricas de harinas, serán los señalados en la relación anterior.
Los excedentes de los productos reseñados en el párrafo anterior serán adquiridos por el Servicio Nacional

del Trigo a los precios señalados en la relación, aumentados en la prima de 100 pesetas por quintal métrico, excepto las habas, que primarán en 70 pesetas por quintal métrico.

Los precios de compra por el Servicio Nacional del Trigo de los cupos forzosos de garbanzos, lentejas y guisantes, en los casos en que se recogida se encomiendan al S. N. T., como en esta provincia ha sido para los garbanzos, serán los señalados en la relación expuesta, y si fueran cupos excedentes, los precios de compra serán los anteriormente citados, incrementados en 70 por quintal métrico.

Normas complementarias
Todos los trigos cuyas impurezas sean inferiores al 1 por 100, tendrán un aumento en sus precios de compra de 1,50 pesetas por quintal métrico; aquellos trigos cuyas impurezas sean inferiores al 2 por 100 y superiores al 1 por 100, tendrán un aumento de 0,65 pesetas por quintal métrico; si las impurezas fueran superiores al 3 por 100 e inferiores al 6, sufrirán un descuento en sus precios de compra proporcional a las impurezas contenidas; en caso de presentar trigos defectuosos e impropios para la panificación, los jefes de almacén informarán y enviarán muestras a esta Jefatura, no formalizando las compras de dichas partidas hasta recibir instrucciones.
Se llama especialmente la atención al agricultor para que tome las medidas pertinentes para su posible evitación, y a los señores jefes de almacén para su cumplimiento, de que aquellos trigos que lleguen a los almacenes de este Servicio con mezcla apreciable de centeno sufrirán un descuento en su precio proporcional a tanto por ciento de centeno que contengan, obteniéndose dicho descuento valorando por separado el trigo y el centeno en la proporción que entreguen en la mezcla.
De existir dificultades para valorar con el debido acuerdo dichos porcentajes, se tomarán muestras por triplicado de las partidas aludidas, para su análisis antes de realizar su pago.
Lo que se publica para general conocimiento de los interesados en los mencionados productos.
Segovia, 19 de Julio de 1944.—El ingeniero jefe provincial, Enrique Vila Ochando.

La ganadería española en su conjunto ha aumentado en más de seis millones de cabezas

España es el primer país del mundo en la producción de ganado cabrío

25 millones de kilos de lana se han producido durante el año 1943

Aunque las gallinas han aumentado en dos millones, todavía tenemos que importar quinientos cincuenta millones de huevos anualmente

La ganadería española, que es una de las mayores fuentes de riqueza patria, ya que sólo es económicamente superada en nuestra nación por la agricultura, marcha gracias al esfuerzo considerable del Estado y de los ganaderos, camino de la normalidad a pesar de las pérdidas extraordinarias que la guerra produjo en ella.

La Dirección General de Ganadería del ministerio de Agricultura, en estrecha colaboración con el Sindicato Vertical del Ramo, se ha consagrado desde el primer día a reparar toda suerte de daños y a mejorar aún más que antes de la guerra el estado de nuestro ganado, pues aún en épocas de normalidad España no gozaba en el mundo del rango que en esta materia merece, a causa de la desidia y el abandono con que estos asuntos se llevaban.

Hoy se organizan ya cursillos de orientación encaminados a llevar al espíritu de los propietarios las enseñanzas técnicas que tanto influyen luego en las razas de ganados.

También en cantidad se marcha rápidamente camino de una normalidad absoluta; el ganado vacuno, por ejemplo, tan importante para la alimentación, que en el año 1935 contaba con 4.200.000 cabezas, llega ya en la actualidad a 4.100.000 lo que indudablemente ha sido causa del reciente Decreto de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre la libertad de circulación y contratación y precio de la carne.

En otras materias se han superado las cifras de 1935; tal pasa con los 18.000.000 de ovejas que había en España en esa época, que hoy se aproximan a los 24.000.000. Célebres son en el mundo entero las merinas españolas, cuyo primer lote de exportación salió en época de Carlos II camino de Francia a petición del célebre ministro de Luis XIV, Colbert. Qué rango se concederá internacionalmente a nuestras ovejas, que el Tratado de Basilea, en una de sus cláusulas, impuso a España la entrega de sementales merinos. Por otra parte, la célebre oveja australiana parece descendiente de unos ejemplares españoles robados por un pirata en las costas españolas de Ultramar.

En cuanto al ganado cabrío, en España se contaba con 4.500.000 cabezas, con lo que ocupábamos el primer lugar de Europa. Pues bien, desde el triunfo del Movimiento nacional hasta nuestros días esta clase de ganado ha experimentado un alza de más de 1.800.000 cabezas.

El cerdo, base de nuestros célebres embutidos, cuenta con cinco millones de cabezas, lo que le coloca en el octavo lugar del mundo.

La resistencia y la gracia de nuestros caballos andaluces es fuente de magníficas exportaciones y nuestros garafiones o burros sementales de Vich y de Zamora son muy estimados en el extranjero.

También las pequeñas industrias auxiliares de la ganadería, cunicultura, avicultura, apicultura, han experimentado una considerable mejora. Problema de siempre en España ha sido el de la producción huertera; no menos de dos millones de huevos consumen por año los españoles y como quiera que la producción nacional es insuficiente, esto nos obliga a importar cerca de los quinientos cincuenta millones de huevos. En la actualidad España posee unos treinta millones de gallinas ponedoras, lo que supone un aumento de unos dos millones sobre las cifras anteriores a la guerra, y la tendencia es al aumento, con lo cual se espera resolver en unos años un problema que era causa de una salida constante de divisas.

En suma, la ganadería española marcha rápidamente camino de la normalidad. Ha aumentado en su conjunto desde antes de la guerra

más de seis millones y medio de cabezas, y de lo que para España representa la ganadería da idea el hecho de que en el año 1943 se recogieron más de veinticinco millones de kilos de lana.

RESERVA DE TRIGO PARA LA SIEMBRA

De acuerdo con lo que dispone la circular número 472 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en sus artículos 11 y 14, todos los agricultores tienen la obligación de reservarse trigo para sembrar como mínimo la superficie que les haya sido marcada por la Junta Agrícola local, después de entregar la cantidad de cupos forzosos que les corresponda.

El Servicio Nacional del Trigo no facilitará sementales sino por el procedimiento de canje de modo exclusivo.

LAS VIÑAS, LIMPIAS

Tampoco, en lo que a las viñas se refiere, debemos rectificar nuestras impresiones anteriores. No tenemos noticias de que se haya desarrollado el "mildiu". Si hubo conatos, no ha pasado de tales. Mucho fruto en cepas sanas y frondosas.

Perspectivas, repetimos, de buena cosecha en general.

Los patatares siguen sin novedad

¡Viva el arseniato!

Si, señores: ¡Viva el arseniato! El ha permitido que el escarabajo no cause estragos en los patatares. Es digna de todos los elogios la actitud observada por los cultivadores en lo que se refiere a combatir esa plaga. No sabemos que haya ni siquiera individualidades que hayan dejado de tratar debidamente sus patatares. El celo de los más ha acabado venciendo la indiferencia dañosa de los menos. Y la campaña se ha realizado con absoluta unanimidad, no sólo en lo que a la provincia de Segovia se refiere, sino también en lo que atañe a todo el país.

—Estoy seguro—nos dijo hace unos días un cultivador—de que manteniendo al ritmo actual la campaña de extinción del escarabajo, acabaremos con él. Los resultados son asombrosos. Se ha trabajado tan bien y con tanta fortuna, que hay términos donde parece que no queda un bicho de esos ni para muestra.

Impresión sobre los mercados ganaderos

Los ganados flojean. Los mercados se ven cortos de compradores, cosa natural en la época de recolección, pero indudablemente se han visto ganas de soltar ganado caro, pero los compradores dudan, esperan y sólo aceptan lo indispensable. Las vacas lecheras han reaccionado mucho en los mercados montañeses, operándose en alzas buenas. El mular y caballar, aunque caro, cede algo de sus aspiraciones elevadas. El lanar, sostenido débilmente. Muy flojos el porcino y bovino, a pesar de haber mejorado los pastos con las lluvias recientes en la zona cántabra.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

ANUNCIO DE TRANSPORTES
Precisando esta Unión Territorial de Cooperativas del Campo (Sección de patata) disponer de camiones para la movilización de la patata y su acarreo a almacén, ferrocarril o lugar donde ésta designe desde el punto de producción, por el presente anuncio se pone en conocimiento de las empresas y particulares, propietarios de estos vehículos dedicados habitualmente al transporte, presenten proposiciones de precio por tonelada métrica y kilómetro en las oficinas de esta Unión Territorial, para la contratación del mencionado servicio.
El plazo de presentación de proposiciones finalizará el próximo día 28 del actual. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Si «pa cantá» fandango o «seguidiya» te entona una copita de «mansaniya» «pa fumá er vegueriyo» que «e» tu pasión, mércate un buen «fresiyo» en MUEBLES "LA UNION" Juan Bravo, 6 antes café de «La Unión» TRESILLOS, JAMUGAS, DESPACHOS, ALCOBAS - Y - MUEBLES EN GENERAL ¡Precios y calidades, sin competencia!

Estudie en su propio caso!
También puede triunfar y mejorar su situación estudiando por correspondencia, sin abandonar su residencia y obligaciones, uno de nuestros cursos de:

- TENEDOR DE LIBROS
- DIRECTOR COMERCIAL
- TECNICO QUIMICO
- MECANICO AUTOMOVILISTA
- TECNICO ELECTRICISTA
- TECNICO CONSTRUCTOR DE OBRAS
- TECNICO TOPOGRAFICO
- TECNICO SUPERIOR AGRICOLA, etc.

Aproveche sus ratos libres y con poco esfuerzo adquiere los conocimientos necesarios para conseguir una posición envidiable.
Envíe este cupón y recibirá un FOLLETO DE INFORMACION

Nombre _____
Calle _____
Población _____

Instituto Popular Politécnico
APARTADO 105. SEVILLA

Arseniato de plomo
"IRIS"-DROGUERIA
Juan Bravo, 52 Teléfono 235

Guderian garantiza al Führer la unidad del Ejército alemán

"En todos los frentes y en la retaguardia se labora febrilmente por la victoria"

"El atentado apresurará la realización de una concentración extrema de las fuerzas del país"

Tendencia del mando alemán a relegar a segundo término los frentes del Este y del Sur

Alocución del general Guderian

Gran Cuartel general del Führer, 23.—El nuevo jefe del Estado Mayor del Ejército, general Guderian, ha dado lectura ante el micrófono de la radio alemana a la orden del día dirigida el día 21 al Ejército alemán por el Führer.

Continuando el general Guderian dirigido al Ejército la siguiente alocución:

"Al hacer pública la orden del día del Führer a su Ejército, añado, en nombre del Ejército alemán, que aquellos oficiales aislados, parte de los cuales no prestaban ya servicio, habiendo perdido el valor y preferido, por cobardía y debilidad, emprender el camino de la vergüenza más bien que el del deber y del honor, único que puede seguir un militar digno de tal nombre. El Ejército se ha depurado a sí mismo y ha arrojado de sí todos los elementos perniciosos. En todos los frentes, lo mismo que en la retaguardia, se labora febrilmente por la victoria. El pueblo y el Ejército forman, firmemente unidos, detrás del Führer, el enemigo se equivocó al creer que podía contar con

una escisión entre los generales del Ejército. Yo garantizo al Führer y al pueblo alemán la firme unión de todos los generales, oficiales y soldados del Ejército, cuyo único objetivo es la victoria, con la divisa que tantas veces repitió el venerable mariscal von Hindenburg: «La fidelidad es la esencia del honor: «Vivan Alemania y nuestro Führer Adolfo Hitler! Y ahora, tú, pueblo, a las armas!»—Efe.

Concentración extrema de las fuerzas del país

Berlín, 23.—El redactor militar de la agencia D. N. B. dice que el atentado realizado contra Hitler acaso apremie una evolución que era de prever: la realización de una concentración extrema de las fuerzas del país mediante un programa a la larga vista y que no sólo afecta al campo militar. «El tiempo—dice Hallensleben—trabaja ahora a favor de Alemania; ha podido eliminar dos síntomas que en forma latente aparecían siempre junto a los beligerantes en las guerras de larga duración: el del egoísmo de escasos individuos que no ponen por encima de todo la existen-

cia de la nación y el agotamiento de la energía de los que no están afectados directamente por los acontecimientos de la guerra».

En los frentes se observa la tendencia del mando alemán a relegar a segundo plano el Este y el Sur y a conceder primordial importancia al frente del Oeste».

Felicitación de Mussolini a Hitler

Berlín, 23.—A su regreso a Italia, desde el gran Cuartel general del Führer, el Duce ha enviado a Adolfo Hitler el siguiente telegrama:

«Al hallarme de nuevo en Italia, en un momento en que la Providencia ha querido conservar al amor del pueblo alemán para el mejor porvenir de Europa, yo quiero, Führer, confirmaros una vez más el que de la fe de los soldados de la República italiana que reciben instrucción en Alemania y de la valentía de vuestras tropas he sacado la inquebrantable certidumbre de que la Alemania nacional-socialista y la Italia fascista obtendrán la victoria contra las potencias aliadas del bolchevismo. Aceptad, Führer, la expresión de mi amistad y de mi camaradería incondicionales.»—Efe.

Rumores desmentidos

Berlín, 22.—El Gobierno del Reich ha comunicado a los representantes de la prensa extranjera en Berlín ciertos rumores que figuran especialmente en los periódicos suecos acerca del atentado contra el Führer. El portavoz del ministerio de Propaganda presentó un resumen de esas informaciones, principalmente de las que se atribuyen a supuestos viajeros suecos. «Los últimos días—dijo—se ha hablado de pronunciamientos en Prusia oriental de varios regimientos y del fusilamiento de gran parte de sus miembros; también se ha hablado de la ejecución de varios centenares de oficiales».

El portavoz añadió que tales especulaciones habían ejercido algún influjo sobre los representantes de la prensa extranjera en Berlín; «pero—añadió—éstos tienen todas las posibilidades de ver cuál es la verdad».—Efe.

Cohesión de von Weichs

Berlín, 22.—El jefe de los Ejércitos alemanes en el frente del Sudeste, mariscal barón von Weichs, ha dirigido al Führer un mensaje en el que expresa su profunda emoción e indignación por el atentado cometido contra la vida del jefe supremo de la Wehrmacht. «Yo y todos mis oficia-

Fracasa un intento norteamericano de desembarco en una isla de las Marianas

Tokio, 24 (2 t.)—Las tropas norteamericanas han intentado desembarcar en la isla Tinian, en las Marianas, anuncia la Agencia Domei y añade que la maniobra de desembarco fué efectuada bajo la protección de bombarderos aéreos. Sin embargo—dice dicha Agencia—el intento fracasó gracias a la enérgica intervención de las unidades japonesas, y las tropas norteamericanas fueron rechazadas después de haber puesto fuera de combate un buque de línea y dos contratorpederos.—Efe.

Suicidio del agregado militar inglés en Estambul

Estambul, 24 (6 t.)—El comandante inglés Crips, agregado militar de la Embajada británica, se ha suicidado de un tiro de revólver, en su domicilio de esta ciudad. Crips se ocupaba especialmente de los problemas balcánicos. Se ignoran los motivos que le impulsaron a quitarse la vida.—Efe.

La colecta pro Limosna del Papa se prorroga durante todo el verano

Se estima en nueve millones lo recaudado hasta ahora, figurando a la cabeza con 1.250.000 pesetas la diócesis de Pamplona

Madrid, 24.—Mañana, festividad del Apóstol Santiago, debía cerrarse, por acuerdo de la Junta organizadora, la colecta para la Limosna del Papa; pero la envergadura de una suscripción nacional de esta naturaleza, el escaso plazo que supone el mes y medio prefijado para desarrollar con toda eficacia las numerosas iniciativas, que en lo pocos casos difícilmente podrían llegar a desenvolverse en ese espacio de tiempo, han aconsejado a la Junta organizadora la prórroga del plazo de cierre de la colecta, que ha de continuar abierta durante todo el verano. Con tiempo avisará la Junta la fecha definitiva en que la colecta quedará cerrada.

Con esta determinación, la caridad de los españoles tiene un margen más amplio para seguir por los cauces comenzados que, ciertamente, son esperanzadores. La misma dificultad antes apuntada impide hacer un cálculo exacto de lo recaudado hasta ahora. Pero, por las noticias dadas ya a conocer y las recibidas en las

oficinas de la Junta Nacional, se ve claramente que España entera ha respondido con generosidad a esta admirable iniciativa.

La marcha de la suscripción

En todas las diócesis, los prelados han encabezado las suscripciones con donativos que oscilan entre las 25.000 y 100.000 pesetas del erario diocesano y entre las 5.000 y 25.000 de sus respectivos peculios particulares. De muchas capitales de provincia se tienen noticias de que las Corporaciones provinciales—Gobierno, Diputación y Jefatura de Falange—se apresuraron a contribuir con cantidades superiores a las 5.000 pesetas.

Distintos Bancos, Cajas de Ahorro y otras entidades de tipo semejante, aparte de prestarse a admitir suscripciones, han dado también cantidades considerables; vayan, como ejemplo, las Cajas de Ahorro de Madrid y La Cañana, con 25.000 pesetas cada una; el Banco Pastor, con 50.000, y el

(Continúa en la página 4)

CHURCHILL HA ESTADO POR SEGUNDA VEZ EN NORMANDIA

Los aliados franquean el Seves y ocupan algunas localidades

Otras, en el sector de Caen, cambian varias veces de dueño y quedan finalmente en poder de los alemanes

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general aliado del Cuerpo expedicionario, 24 (2 t.)—El comunicado de hoy lunes anuncia: Fuertes encuentros locales tuvieron lugar al Sur del río Seves, en la región del Norte de Escuat y en el Orne, al Sur de Maltot. Las posiciones avanzadas permanecen intactas. LIGERA RETIRADA BRITANICA EN TROARN

Londres, 24 (2 t.)—En la tarde de ayer, domingo, las tropas británicas y canadienses de primera línea se atrincheraron en un extenso frente de la región de Caen, comprendido entre la cota 112 y el terreno al Este de Cagny, según comunica el redactor especial de la Agencia Reuter en el frente del Orne. La línea fué sólidamente establecida en la mañana del domingo al penetrar la infantería británica en Maltot, después de vencer la resistencia alemana y sorprender a los germanos cuando hacían el relevo. La línea aliada se prolonga más al Oeste del saliente adversario, comprendido entre Moyers y el terreno entrecortado por obstáculos al Norte de Saint Germain. El tiempo ha aclarado, después de cuarenta y ocho horas de intensas lluvias, y el terreno se seca rápidamente. No se registra ningún cambio importante en el curso de las últimas horas, excepto en el sector de Troarn, donde las tropas británicas se han retirado ligeramente hacia el Oeste. Un jefe ha declarado: «No hay duda de que los alemanes combaten con conciencia y bien».—Efe.

REFERENCIA ALEMANA

Gran Cuartel general del Führer, 23.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Ayer se desarrollaron en Normandía duros combates en torno a algunas localidades del Sur de Caen, que cambiaron varias veces de dueño y han acabado por permanecer en nuestro poder. En sus ataques al Sudoeste de Caen, el enemigo practicó una brecha local, que ha sido tapada. Nuevamente se ha distinguido en los combates de estos últimos días la gran fuerza blindada, al mando del general mayor Feuchtinger, que desde el comienzo de la invasión ha de-

(Continúa en la página 4)

LAS TROPAS ALIADAS HAN ENTRADO EN PISA

En la región del Tíber han capturado Citta di Castello, y han efectuado progresos en la costa adriática

Londres, 23.—Las tropas norteamericanas del quinto Ejército han entrado en la parte meridional de Pisa durante la tarde del domingo, según comunican del Cuartel general aliado en Italia. Aquella parte de la ciudad es la situada en la orilla izquierda del Arno, de la que entre Pisa y el mar Tirreno se apoderaron las fuerzas del general Clark en lucha librada después del crepúsculo de ayer. La resistencia—se añade—prosigue en Pisa.—Efe.

Pisa no ha sufrido grandes daños. Fuertes defensas alemanas

Roma, 23.—Según manifestación del Cuartel general aliado, la ciudad de Pisa no ha sufrido por ahora grandes daños, pero han sido volados en ella tres puentes y parece se hacen preparativos para volar otros. Todo indica que el Arno está fuertemente defendido desde Pisa a su desembocadura, cerrada con buques hundidos, pontones y grandes barras de hierro.

Al Norte de Arezzo—se añade—las vanguardias aliadas muestran gran actividad y han ganado unos miles de metros, acentuando la amenaza que pesa sobre Florencia; los soldados del octavo Ejército han progresado a ambos lados de Terranuova, al Norte de Montevarchi, y hacia San Giovanni, donde sigue siendo grande la resistencia alemana. Esa progresión los sitúa a 25 kilómetros de Florencia.—Efe.

Comunicado aliado

Cuartel general de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 23.—El comunicado de hoy domingo anuncia: Después de una semana de violentos combates, las tropas del octavo Ejército que operan en la región del Tíber, han capturado la ciudad de Citta di Castello, en la región de monte San Michele. Las tropas de dicho Ejército han efectuado algunos progresos y se aproximan a la ciudad de Greve.

LOS CAMPAMENTOS DE VERANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES SON LA ES. CUELA DE LA NUEVA GUARDIA

En la costa del Adriático las tropas polacas del octavo Ejército han efectuado nuevas avances, a pesar de la fuerte resistencia enemiga, que cubre las comunicaciones laterales al Suroeste de Senigallia.

Las tropas norteamericanas del 5.º Ejército han consolidado sus posiciones en la línea del Arno y han limpiado de enemigo la zona de resistencia situada en el sector costero entre Liorna y Pisa.

Grandes formaciones de bombarderos pesados atacaron ayer en gran escala las refineras de petróleo de Ploesti y otros objetivos militares de Rumania.—Efe.

Berlín, 23.—Del comunicado alemán:

En Italia tampoco realizó ayer el enemigo más que ataques locales numerosos, que fueron rechazados. En algunos sectores continuaban los combates al atardecer.—Efe.

El Japón movilizará todas las fuerzas morales y materiales de la nación

Continuará colaborando estrechamente con sus aliados

Tokio, 23.—El nuevo presidente del Consejo, general Koiso, ha dibujado en un discurso las líneas generales de la política del Gobierno japonés. Comenzó por declarar que se hará cuanto sea necesario para dominar la situación crítica que se atraviesa y para conseguir la victoria en esta guerra santa, claramente establecida por decreto imperial de Diciembre de 1941. Excitó a todos los japoneses para que cada uno cumpla con su tarea hasta el fin.

En estrecha colaboración con el pueblo, el Gobierno movilizará todas las fuerzas morales y materiales de la nación. En el campo de la política exterior, el nuevo Gobierno continuará colaborando estrechamente con sus aliados hasta el fin definitivo de la guerra. Koiso está firmemente convencido de que el pueblo japonés apoyará los esfuerzos del Gobierno que acaba de constituirse por todos los medios y con indomable decisión de triunfar.—Efe.

Anticomunismo y colaboración leal

Por FRANCISCO CASARES

La posición de España ante los hechos actuales que dramatizan la vida del mundo, se asienta en dos principales razones. A ellas refiriéndonos, con perfecta precisión, el Generalísimo Franco, en su reciente discurso ante el Consejo Nacional. La primera: resuelta y cada día más firme actitud, que es la continuidad del sentido del Movimiento y es la misma prolongación en el tiempo de nuestra historia, frente al comunismo. Si no hubiera todo un conjunto permanente y visible de motivos, el respeto a la memoria de nuestros muertos, lo impediría. Si llegásemos—lo que no es posible—a olvidar ese deber del futuro, darles un vivir mejor y más digno, obligaría ingualmente. No se olvide que si la revolución nacional vino a fijar nuevos cauces para la historia, también tuvo que nacer con un designio urgente, inapelable: el de conjurar la gran amenaza que sobre España gravitaba. Es la segunda de las razones apuntadas, el desahogado ferviente de una paz justa y próxima. No es de ahora esta aspiración de que la guerra termine, dejando paso a situaciones en que los pueblos se puedan entender eficazmente y que los riesgos feroces de una invasión asiática no lleguen a ser realidad. Hay que ver las cosas como son, claramente. Si ese sentimiento, en

términos de futuro, no se precipita, el rol soviético axanzará triunfal y destructivo por los campos destruidos de Europa. Si esta terrible perspectiva se quiere de veras conjurar, no hay más que una solución. Es única. La de abandonar las rivalidades y establecer los jalones, de carácter definitivo, para esos diálogos y entendimientos a que los pueblos del mundo civilizado deben llegar. No es de ahora la invitación española. En diversos momentos de esta guerra la hizo el Caudillo. Y en ella está la fórmula de la colaboración ofrecida para fundar el futuro mejor de Europa y que quede para siempre establecido un orden más justo y estable. Hay que evitar la perpetuación de los odios que, de otra forma, se harían irreparables. Y hay que eliminar la posibilidad de que unos pueblos sojuzgados a otros. La paz serviría ese designio, evitando las injustas e irritantes hegemonías. Y garantizaría algo más: el que no vuelva a haber las extensas inmolaciones de hombres, la destrucción de ciudades y tesoros de arte, el derrumbarse las economías, la detención que actualmente sufre el progreso que de ser, por encima de todo, la fundamental aspiración humana. El propósito de España es el más generoso y el más justo. Es, además, el que más entrañablemente se enlaza con la misión civilizadora y universal que compete a los pueblos del continente. Se elejaron de esa misión, dejándose llevar de las pasiones y ellas condujeron a la guerra. Siempre es tiempo de rectificar.

Las cabezas pensadas de la Europa que no halló las soluciones de entendimiento, no lo supieron ver así y se fueron de la órbita de la paz. Ello ha llevado a la situación presente, que se encierra en este dilema: o perecer o sobrevivir. Para que se consiga, de manera duradera y segura, lo segundo, inspirándose en las premisas que garantizan la libertad auténtica de todos los pueblos, grandes o pequeños, fuertes o débiles, España ofrece su leal colaboración. En un orden justo y permanente está la base. Sin él, se volvería a las hegemonías, a odiosas superioridades que por siempre deben desaparecer. Y por consecuencia, a nuevas y cada vez más devastadoras contiendas. Y por considerar que ésta es la fórmula única, la que conjurará los conflictos futuros que de otro modo llegarán inevitablemente, la colaboración española se asienta en la desaparición de los arbitrios engañosos, como son los concilios o asambleas de carácter

DESEMBARCO ALIADO EN UNA ISLA DEL DODECANESO

Después de liquidar la guarnición y destruir las instalaciones, se retiraron

El Cairo, 23.—Tropas de asalto británicas y helénicas han liquidado a la guarnición germanoitaliana de la isla de Simi, del Dodecaneso, en uno de los golpes de mano más audaces y felices de cuantos se han llevado a cabo en el Mediterráneo oriental, declaran los círculos militares británicos de esta capital.

«Fueron muertos—explican—quince individuos de la guarnición y hechos prisioneros 150, procediéndose después a la destrucción de todas las instalaciones militares y de todo el material de la isla; las bajas aliadas fueron escasas. Cierta número de buques abarrotados de tropas y avituallamiento se acercaron hacia medianoche a la costa de Simi, en la que se efectuó el desembarco sin oposición favorecido por profunda oscuridad; los soldados aliados avanzaron en tres columnas, que hubieron de salvar, sin camino alguno, un terreno sumamente quebrado y pedregoso.

Hasta las cuatro de la mañana, hora a que, según sabían los invasores, la guarnición reducía mucho su vigilancia en razón a que ya ha salido el sol, no se inició el ataque, que primero se dirigió contra el monasterio de Panormiti, en la extremidad meridional de la isla; el asalto fué precedido por un bombardeo de los morteros, y la guarnición se rindió sin resistencia. Luego se produjo el ataque principal, dirigido contra el Cuartel general alemán, situado en el viejo castillo de Simi, en el centro de la isla. La resistencia fué fuerte y los ocupantes no se entregaron hasta la tarde. A los tres cuartos de hora las tropas aliadas llegaron al puerto y abordaron y apresaron una de las dos unidades navales alemanas que en él estaban y que habían sido previamente combatidas por las fuerzas navales aliadas. Cerrada ya la noche los habitantes evacuaron Simi, que no había sido atacada desde noviembre último».—Efe.

CONTINUA EL FUEGO DEL "V-I" CONTRA INGLATERRA

Bombardeo de la región de Ploesti

Referencia alemana

Berlín, 23.—Del comunicado alemán: «Sigue dirigido contra la región londinense intenso fuego del arma «V-1».

Una formación de aviones de bombardeo norteamericanos ha atacado la región de Ploesti. Veintiocho aviones enemigos fueron derribados por las fuerzas de la defensa antiaérea alemana, rumana y búlgara.»—Efe.

Daños y víctimas en Londres y condados del Sur

Londres, 23.—Durante toda la noche del sábado al domingo, fueron lanzadas bombas volantes alemanas contra la región londinense y condados del Sur de Inglaterra, siendo provocados daños y víctimas.—Efe.

Se cree que hay plataformas de lanzamiento en Bélgica

Londres, 23.—Durante la jornada del domingo han seguido llegando a

Inglaterra meridional bombas volantes, para cuyo lanzamiento parece utilizan los alemanes mayor número de bases que antes, y probablemente una o dos situadas en Bélgica, según se declara oficialmente; se añade que, después de una noche de éxitos, los cazas y baterías de la D. C. A. derribaron varias bombas.—Efe.

Ataques contra las rampas

Londres, 23.—Comunicado del ministerio del Aire: «En la tarde de ayer, aparatos Lancaster de la aviación de bombardeo de la R. A. F. atacaron rampas de lanzamiento de bombas volantes en la Francia septentrional.

Aeródromos de la región de París, atacados

Londres, 23.—«Fortaleza volante» y Liberator han atacado ya avanzada la jornada de hoy varios aeródromos alemanes de la región de París, según se declara oficialmente.